

縣長陳福海親赴中央爭取公教調薪補助款

為彌補地區 主計總處主計長盼本縣另行提報補助計畫 中央將全力支持



記者陳冠霖／金湖報導
金湖國小近日榮獲教育部評定「品德教育特色學校獎」，金湖國小校長陳為信表示，學校將品德教育列為學校工作首要重點事項，輔以品德宣導活動、愛心公益活動、友善特教活動、好話、做好事、友善校園環境等規畫與執行，期待透過耳濡目染，讓學生在溫馨、友愛的環境下成長。存好心、說好話、做好事一直是學校用心推展品德教育的目標，本年度也針對品德宣導活動、愛心公益活動、楷模學習的課程讓品德教育更深化於孩子身心靈。

金湖國小指出，目前最讓學校老師們津津樂道的是孩子們在禮貌上的表現，每位孩子見到認識的老師同仁總是面帶笑容、問好問早。但學校仍覺得他們還有需要學習的地方

湖小榮獲教育部品德教育特色學校獎



針對中央宣佈明年軍公教調薪3%，本縣未獲補助，縣府雖於當下隨即召開記者會表達嚴正抗議，也二度行文行政院要求予以補助，並協調福建省省政府秘書長翁明志及縣籍立委楊鎮浯在中央及立院發聲爭取，且

記者翁維智／綜合報導
中央宣佈明年軍公教調薪3%，本縣未獲補助，縣府雖於當下隨即召開記者會表達嚴正抗議，也二度行文行政院要求予以補助，並協調福建省省政府秘書長翁明志及縣籍立委楊鎮浯在中央及立院發聲爭取，且

同步請監察院協助爭取，但最終均未獲行政院同意予以補助。與此同時，金門縣議會第六屆第六次定期會於十一月二十四日開始審查金門縣17年總預算，第二審查小組分組審查縣府主計處預算案，議員也對此表達極度不滿，認為金門縣早期為整個國家犧牲奉獻，現今金酒的盈餘也大部分繳交中央，中央卻對加薪案給予不公平的待遇，中央要求縣府應以更積極的態度表達抗議。

為此，縣長陳福海就議員的提議

特別於十一月二十五日致函國發會主委陳美伶及福建省主席張景森，希望代為向行政院院長傅達地方的民意，更於昨日親率主計處處長王崑龍及民政處處長陳永明赴行政院

說明，近年中央對地方政府調整待遇之補助，係納入一般性補助款之設算機制，各縣市應一體遵循。據悉，金門縣政府將會全力支持，以補助計畫，以基本財政收支有無差短為基準決定補助與否，本縣因基本財政收支無差短故無法予以補助，是自民國88年以來，金門縣政府已無差短，但朱澤民仍肯定本縣在財政上所做努力，並請本縣另行提報具體的申請機制，各縣市應一體遵循。

金湖國小近日由學務主任陳正宇代表學校

赴台接受教育部政務次長蔡清華頒發品德教育特

色學校獎，代表湖小在生活教育的耕耘有了收穫與成果。

金湖國小近日由學務主任陳正宇代表學校

中央與地方聯手 保存傳續在地文化



孫基金會，是金門縣規模最大之廟宇，為臺灣第一大廟宇。廟宇主祀金門三寶之一的金門天后宮，每年吸引數萬信眾參拜。而該廟宇的祭典，則為臺灣民間信仰中重要的一環。

「再造歷史現場計畫」列為前瞻基礎建設計畫項下，目前已核定15案計畫，日前文化部長鄭麗君訪視「金門縣瓊林蔡氏千年聚落風華再現」時表示，對金門縣政府與金門鄉親有信心，也希望與同屬中央的金門國家公園管理處聯手，完備全臺第一流的聚落保存機制，保存珍貴的文化資產與常民文化，讓金門成為具有文化底蘊的臺灣國際識別！

針對「金門縣瓊林蔡氏千年聚落風華再現」計畫，文化部長鄭麗君說，金門縣充分地彰顯再造歷史現場計畫的精神，瓊林聚落是有形文化資產與無形文化資產結合的典

文化部表示，「再造歷史現場專案計畫」是文化部為落實「厚植文化力，帶動文化參與」之核心理念，藉由發現歷史來再現歷史記憶，以文化治理帶動城市或區域發展之空間治理，進行跨機關層級、跨專業領域、跨公部門與民間等專業整合，使歷史文化記憶與脈絡重新連結當代、在地生活的需求，以重新連結與再現土地與人民的歷史記憶，建立由中央到地方的文化保存整體政策，落實文化保存於民眾生活。

也由於明、清兩代人才輩出的金門瓊林是全島第一座擁有文資身分的傳統聚落，縣文化局經向文化部提案申請補助的「瓊林千人風華再造歷史現場」兩億餘元

範，以聚落為平台、國定古蹟為場景，又有著當代可親近的文化路徑，因此是文化部第一波（¹⁰⁵年6月）核定的再造歷史現場計畫案。

縣議會定期會 昨續分組審查年度預算

縣議會第六屆第六次定期會昨日續進行分組審查議程。

記者李金鎗／議會報導
金門縣議會第六屆第六

記者李金鎗／議會報導

金門縣議會第六屆第六次定期會昨日續進行分組審查議程，第一、二、三審查委員會會議員分別完成各單位的年度預算案以及相關提案的分組審查結果。定期會今（卅）日的議程為進行聯席審查。

議會定期會昨日議程為「分組審查暨蒐集資料」，第一、第二、第三審查委員會分別針對所屬權責的議案進行審議。縣府秘書長林德恭率同相關處局主管列席審查會，向各審查委員（議員）說明、溝通，爭取預算案順利過關，以利各項縣政業務的順利推動。

昨日分組審查議程，在第二審查委員會召集人周子傑議員、副召集人洪鴻斌議員，委員許華玉議員、陳玉珍議員；議事組主任陳勵志列席。各提案審查結果：金門縣環保局：照案通過。環境保護基金：照案通過。金門縣政風處：照案通過。金門縣人事處：照案通過。縣府應落實約聘僱人員及臨時人員考核制度，從嚴界定對於績效不彰或工作不力者淘汰標準，以鼓勵渠等努力從公，陳玉珍議員保留大會發言權。

另住福會：照案通過。金門縣地政局：照案通過。平均地權基金：照案通過。醫療照護發展基金：照案通過。

住院之縣籍民衆亦應比照辦理，加強關懷照顧。醫療作業業主公司：照案通過。金門縣衛生局：照案通過。地區住院慰問金發放對象限定本縣籍民衆和配偶，避免浪費公帑。另在台科長（含）以上主管等列席。

審查情形為：金門酒廠廈門貿易有限公司¹⁰⁷年度預算：擇日再審。縣府提案第3案審查結果：財團法人金酒公司董事長張鳴仁及該處照案通過。金門酒廠實業股份有限公司¹⁰⁷年度預算：擇日再審。縣府提案第3案審查結果：財團法人金酒公司董事長張鳴仁及該處照案通過。

第三審查委員會召集人李應文議員、副召集人李誠智議員、委員為議長洪麗萍、議員蔡春生、楊永立。小組幹事黃健彬。審查結果為：金門縣養護工程所⁶⁰⁵⁻²⁵頁0303公共建設及設施費，路燈景觀工程及自然村景觀美化增辦管線地基下化業務，刪減500,000元整化基金會¹⁰⁷年度預算：照案通過。

定期會今（卅）日的議程為聯席審查：一、審議本縣¹⁰⁷年度總預算暨附屬單位預算案（含各審查會報告分組審查情形）。二、審議「財團法人金門酒廠胡璉文化藝術基金會」¹⁰⁷年度預算案。三、審議財團法人金門縣社教文化活動基金會¹⁰⁷年度預算案。

全民外交研習班 昨舉辦金門場 縣務會議
的以相縣、海之關種預甚去案。地此屬用切機什，望已相我長陳

A photograph showing a group of approximately ten people seated around a large, round, light-colored wooden table. They appear to be engaged in a formal meeting or discussion. The setting is indoors, with a plain wall and some furniture visible in the background. The individuals are dressed in casual to semi-formal attire.



洪永善將以「角度」為題，分享處世應對的人生智慧
(本報資料照片/翁維智攝)

以角度為題 洪永善明為金蓮淨苑開講

記者翁維智／綜合報導
佛光山金蓮淨苑將於明(一)日晚間七時至八時三十分推出12月份佛學講座，本次講座將邀請金門協會督導洪永善以「角度」為題，和大眾分亨處世應對的人生智慧。洪永善督導畢業於國立台灣藝術專美工科、國立台灣師範大學美術系，國立台灣師範大學暑期教育研究所，退休後全心投入佛光山人間佛教的護持和推廣工作，現擔任佛光會金門協會督導主任，對佛法有深刻的理解。此次邀請洪督導與大家結法緣，歡迎信衆前來聆聽。

洪永善指出，時間有快慢，空間有遠近，看的角度也會有不同的美感。因此，照相取景要取一個好的角度，買房子也要買一個好的房子。其實，不只是空間

在空間裡，東西南北方位不同，就有各

種不同的角度與視野；因為角度不同，所

謂的景緻也會有不同的感受。

洪永善指出，時間有快慢，空間有遠

近，看的角度也會有不同的感受。

洪永善將以「角度」為題，分享處世應對的人生智慧

(本報資料照片/翁維智攝)

的方位有角度不同，人的眼光看事物，也有

角度不同，因此就會產生不同的觀感，所謂

「橫看成嶺側成峰，遠近高低各不同」，人

生只要能從不同的角度去看每一件事物，

得到的結果就越多，收穫也會不一樣。

金蓮淨苑住持永勤法師也表示，水，為所

有的衆生所共見，但在天人所見，水是琉璃，

如係餓鬼所見，則為濃血；對於魚蝦來說，

則是家居天堂。為什麼人類所見的是水，而

天人所見為琉璃、餓鬼則見為濃血、魚蝦又

成了家居天堂呢？這就是衆生各自的感受

不同，由於業力不同，所見所愛，就有不同

的感受。培養自身的福德因緣，破除對外境

的執著與貪取，便能夠恢復本來無一物的自

然。

這場講座時間是12月1日晚上七點至八點

半分，地點在金蓮淨苑。(金門縣採購招標所

後方)，洽詢電話：082-32260、325404。

人：黃信忠先生。至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時

間及地點自即日起至106年12月4日止

時30分止，前請先電話聯絡預約。

聯絡電話：082-32260#261；聯絡

人：黃信忠先生。

至於截標時間同樣

為12月4日下午17時30分前，逾期恕不

受理。

畜試所將在106年12月5日上午10時正

開放標售「106年度第八批牛隻」，歡迎地區的畜農與商家業者踴躍參與及投標，推廣金門高粱牛養殖！

畜試所表示，此次標案的標的物為

肉牛，另有待肥育牛二十八頭，每標四

頭，分七標。

欲參加投標的民眾需準備標價金

每標新臺幣伍萬元整，預定的看貨時



十一月初參加了一場訓練，我喜歡當成是「研習」或「充電」，它是家庭教育中心辦理的「樂齡志工特殊訓練」，二天下來，還真的是有些想法或觀點上的改變，有增能的感覺，有啓發的功能。

首先是場地在金門縣政府的「新聞發佈室」，講師說我們要「有風的樣子」，這裡不是一般人來的，再開時長輩流淚的畫面容易想像，這也是「陪伴」所帶

樂・齡

◎許秀菁

者這三天金門的風真的是不小。志願服務從「善心佈施」、助人開始，而「助人」是一門藝術，我們都是邁向「員外」之路，要為未來多做一點準備，因為老、病、死都在生命的後期。坐在基隆市的公車上，會看到一幅奇景：老人家彼此之間在互相讓座，「老」的定義，是人自己給的，台灣人平均壽命是80歲，平均健康餘命是72歲，換句話說有8年的時間可能要靠「輔助」。

我們的社會不缺找麻煩的人，缺讚美別人的人，陸生來到台灣喜歡三件事，一、看台灣人遊行，二、放鞭炮，三、參與志願服務，前二項不難理解，但第三項他們愛到護理之家「讀報紙給長輩聽」，孩子要離開時長輩流淚的畫面容易想像，這也是「陪伴」所帶

來的力量。台灣志願服務的發展跟「災難」有關，這尤以「九二一大地震」最為人知，不少人都會聯想到「慈濟人」的動員力之效率，志願服務是要「自立利他」，我們有時候的確是要「向孩子借力量」、「向長輩借智慧」。

「受不了，轉個身就好」，說起來容易，做起來不簡單，但它可以提醒我們，成為日常生活中的座右銘。老人是社會穩定的力量，因為老人家「不快」嘛！人跟人的互動不需要那麼多的輩份，志願服務可以讓世界更美麗，「溝通」之前要先學會「凝聽」，在「幾點了咖啡館」裡，可以看到社會給的溫暖與愛心，也可以看到老人家的天真與歲月的痕跡，一朵花有很多花瓣，才會繽紛燦爛。

「人」很好寫，但是不好做，「文化」很好寫，但是不容易了解，「生活即復健」是時下想法與做法之一，一段話很有意思：織網是為了多捕魚，磨刀是為了多砍柴，播種是為了多收穫，學習是為了多創造，「愛」可以因為翻轉而成為「神」，我們不妨試著跨出熟悉的舒適圈，慢慢的也會由傻笑而微笑，而有自信的笑，老師建議我們「每天走一條不一樣的路」，當然會有不同的感受。

「煞車，才不會撞到人」，四凡人生—凡事感恩、凡事包容、凡事忍耐、凡事盼望，凡人的我們當然可以做做看。「學生的眼睛是老師上課的燈塔」這句話出自一位在師大教學年資超過四十年的老師口中，我們真的是受教了。以前總聽到人說「活到老，學到老」，現在的人則要反過來「學到老」才會活到老，要不斷的吸收新的東西，「老」有好幾種層面，站在時間的過去式，就是「你活多久了？」站在時間的未來式，則是「你還可以活多久？」所以要「樂齡」—快樂學習，忘記年齡。

【小說連載】

烏番叔

◎陳長慶

「在外保重身體最重要，家裡雖然清苦，但三餐有地瓜可吃。要衡量自己的收入，不要急著寄錢回來。」春枝囑咐著說。

「妳在家也要保重，不要太勞累。聽表哥說，新加坡的幣值比我們這裡大好幾倍，如果努力工作，一個月賺個幾塊錢是不成問題的，扣除住吃及零星費用也能剩下一點，到時我一定按月寄回家。」烏番叔信心滿滿地說。

「在我們鄉下地方，生活過得好的人家幾乎都有僑匯的接濟，就像舅舅家那樣。雖然表哥不是什麼大老闆，但擔任財務總管收入則相當可觀，每月寄回家的錢兩位老人家再怎麼用也用不完，難怪會被歸類為有錢人。而一般作僕的人每天在山上勞累個半死，一年又能掙得幾多錢，所以到南洋謀生的人很多，但也不是人人有這個機會。今天有表哥的帶領，你才能踏出這塊土地，千萬不要讓表哥失望。如果想寄錢回家也要量力而為，不能勉強。」

(八)

歡樂的大水溝野餐

◎美美



東林佛祖廟遷移有感

◎笠島青衫

烈嶼東林佛祖廟是一間小廟，雖然在大馬路邊，但一般觀光客不會特別停下來進去參拜。尤其令人不解的是，名為「佛祖廟」，但原先供奉的卻不是佛祖。在台灣本島，許多佛教廟宇已道化，甚至可以說「Hotel」化。某些大型的廟，前殿供奉道教神明，後殿則有佛教神像。而且，甚少只奉祀一尊神明的，就像東林佛祖廟一樣，主神現為觀音佛祖，但也奉祀「九天玄女」和「福德正神」。我不是東林人，但我對這座廟有很深的感情，因為它是所謂的東林女婿廟。凡是娶東林女兒的人都得出錢幫助建廟，廟裡的彩繪都是這些東林女婿所敬獻，其中一幅正是由先父所屬名。是以，情感上，對遷廟這樣的事，我會有很多的想法。

我讀歷史，知道歷史的因果很殘酷，常讓人覺得無可奈何。「佛祖廟」之所以要「拆」或「移」，表示它的剩餘價值不多了，一旦移動了，也表示它的歷史意義即將結束。廟，不是古蹟，稱不上「文化資產」，拆就拆吧，尚無保存的價值。麻煩的是廟中的彩繪，是烈嶼彰繪大師林天助的遺作，是不可多得，難以再現的墨寶。畫在牆壁上，刻不下來，似乎也不可能把牆壁切下來。

事實上，在西方考古學實務上，這並非難事，在高雄火車站旁便留有九塊被切割的牆體。要保存這些人間國有財，唯一的辦法就是連廟一起保留。可惜，原來的舊址要蓋新廟，舊廟只好遷移。

遷廟是小事，在台灣，這種工事已相當純熟，尤其是這種小坪數，地基不深的水泥建物，幾台

怪手加堆土機便足以完事。原本也可以這樣做，但就這樣默默把它了結了，太對不起鄉親了，也無法對我們這些從小看著佛祖廟長大的異鄉遊子交代。廟既然捐給文化局，那就是一件文化大事了。文化局有義務把它做大，趁機行銷金門，讓全世界的人都知道，金門人珍惜文化，重視文化。看著金門縣文化局長帶著二百多位鄉親，在風雨中與歷史拔河，如何不讓人感動，第二天臉書上便有人PO文說，他感動到不知是雨水還是淚水。

「佛祖廟」原本叫「仙女廟」，幾經翻修易名，廟體始終讓人覺得不夠氣派。這次要重建的廟，可以預期必然美輪美奐，金碧輝煌。自從烈嶼的「保生大帝」廟被評選為台灣宗教百景，最美麗的廟宇後，金門各村落都有相較勁的味道。人民生活富庶，經濟好轉，建廟、修廟以感謝神明，是我金門人知恩圖報，純樸敦厚的天性。早期金門有句諺語說「無宮無廟不成村」，金門五個鄉鎮一百六十六個自然村落，寺廟總數高達二百七十二座，顯示金門人真的很愛蓋廟。一些舊廟坍塌了，但新廟接續出現。歷史與文化關心的不是新的東西，而是舊的東西，換句話說，新的佛祖廟如何蓋，蓋多大，我不在乎，但舊的佛祖廟，何時會埋入土裡，我是憂心忡忡。

原先佛祖廟所在地便是東林最低窪處，移到隔壁去，地勢更低，更接近海邊，更接近水塘，即便不淹水，濕氣也足以加速「濕壁畫」的褪色與剝落。我們常說，房子若有人住，比較不會老化，同樣的，若舊的佛祖廟沒了香火，沒了香客，不出三五年，必將傾頽，化作塵土。但是若繼續接納信徒，燒香膜拜，對「

文化資產」而言，恐怕違法，也不適當。廟既捐給政府，試問文化局打算每年編多少預算來維護它，維護廟體，或者維護廟裡的彩繪。廟體可以維護，可以修建，變成百年老廟，也不是不可能。然而，廟裡的彩繪，完整清晰的已不多，想繼續保存原貌，除非恆溫恆濕，否則，我們必須忍受見一次面便少一次機會的傷感。

我沒來得及參與遷廟的盛會，心中自是有些懊惱，但看到大家興奮的樣子，卻無端由的感到惆悵。這座看它千百遍也不厭倦的佛祖廟，雖然沒有消失，但那處每回眸凝視的邊坡，已有點陌生，似乎就少了親人的呼喚。人多情，歷史無情，我們懷念天助師，珍惜他所留下來的畫作，但不能只靠東林鑼鼓隊的精彩表演，不能只靠二百人的蠻力，想想科技。

藝術與科技已不再水火不容，早已相互為用，藉由科技以修護、保存，甚至重現藝術品，已應用在很多場合與領域。紅外線掃描，數位儲存，電腦分析，3D列印，雖然是贊品，但逼真度接近完美。現今許多美術館或博物館展示的作品，其實都不是真跡。保留佛祖廟，自然是為了保存真跡，只是真跡保存不易，一旦真跡毀壞、消失，數位儲存的資料可以幫助我們重建「真跡」。我們需要有經驗的工匠協助我們搬遷佛祖廟，但廟既然送給文化局，只能期許文化局聘請相關的電腦科技與藝術人才，記錄這七十二幅彩繪，日後新的佛祖廟建成，重新列印，燒製成瓷磚，貼於牆上，永久保存，再也不怕歲月摧殘。有了新的佛祖廟可參拜，有了先人敬獻的彩繪可欣賞，我這個異鄉遊子，也有了回去的動力。

給兒子的一封信

寶貝：

首先，歡迎你來到這個世界來，因為你還小並不知道出生的點點滴滴，因此爸媽要告訴你一些事，希望你長大後記在心中，並且期許你學會一些事，期望你對這個社會有所貢獻。

一、學會感恩

你能平安從媽媽肚子中出生，這一切都是歸功柳營奇美醫院醫師與產房護士阿姨們的功勞。另外，在文華醫院月子中心有護士阿姨們的細心照顧，你才能健康度過人生的第一週。因此，你要學會感恩，感恩這些曾經照顧你的貴人。

二、懂得孝順

你的出生對整個家族而言是喜悅的，爺爺、奶奶、外公、外婆與爸媽都非常疼愛你，尤其媽媽懷胎十月與生產時的辛苦更是非言語與筆墨所能形容，雖然媽媽每次擠母乳都很疼痛，但是看你喝母乳滿足的表情，就覺得這一切艱苦都值得了，這也彰顯母愛偉大之處。爸爸雖然沒有媽媽辛苦，但是也有一些些苦勞，諸如：不厭其煩的幫你換尿布與耐心的哄你入睡。所以，你要懂得孝順家族每個人。

三、培養耐性

你知道嗎？你肚子餓時總是大聲哭鬧，吸母乳不一會兒就放棄了，這樣是不行的，特別是未來你一定會面臨許多逆境考驗，因此培養耐性是通過逆境的不二法門。總而言之，耐性是一個人成功的關鍵要素，相信你長大就會明瞭。

四、學習謙容

虛懷若谷的人才會受歡迎，所以你要學習謙虛，像大海一樣廣納百川，像海綿一樣吸取別人優點。除此之外，你也要有一顆包容心，所謂：「有容乃大」，有度量的人才能贏得好運。簡言之，謙虛與包容是一種美德，爸媽希望你能學習謙虛與包容。

五、擁有才藝

爸媽希望你能學會一種才藝，不管是音樂也好，或者是美術也行，因為人文素養要靠音樂與美術來潛移默化。你若是能擁有一項才藝的生活便會變得多彩多姿，你的生命就會充滿意義。

最後，爸媽要告訴你，現在的你只能依偎在爸媽的懷中，因為你羽翼未豐還不能獨立生活，將來等到你羽翼漸豐能獨立飛翔，爸媽會讓你展翅高飛遨遊穹蒼，嚮盡人世間的酸甜苦辣。如果你累了！疲倦了！記得回家，爸媽永遠敞開家門等你回來，因為你永遠是家庭的一份子，這也是所謂的天下父母心。

國有農地開放農作設施綠能屋頂 農電共生



政府積極推動再生能源，國產署修正相關要點，國有地出租農業用地承租人可於農設施、畜牧或養殖設施的屋頂，附屬設置太陽能板等綠能設施，促進農電共生並提升智慧型農業科技多元運用。

財政部國有財產署副署長邊子樹表示，為配合農委會今年6月底修正的「申請農業用地作農業設施容許使用審查辦法」，國產署修正「國有出租農業用地同意興建農業設施審查作業要點」，讓農業用地承租人可在不違反農地農用的前提下，在農作、畜牧與養殖設施（例如溫室、農具機室等）的屋頂，

（續）

（上）

（中）

（下）

（右）

（左）

（上）

（中）

（下）

（右）

（左）</

帛琉邦交 李大維：傷腦筋但困難可克服



【中央社記者侯姿瑩台北29日電】立法委員關切台灣與帛琉邦交是否有外交部長李大維今天表示，帛琉確實最近讓他感到「傷腦筋」，外交部花很多時間注意這個國家的發展，但他認為困難是可以克服的。

李大維上午列席立法院外交及國防委員會備詢；中國最近下令禁止旅行團到教廷、帛琉，外界擔憂中國藉此施壓台灣邦交國，中國國民黨籍立法委員江啓臣質詢時表示，帛琉是否有

外交機會受訪表示，駐奈及利亞代表處名稱及縮減人員規模

6月30日奈及利亞派遣25名武警，封鎖駐奈及利亞代表處，並強制駐處人員離開代表處，外交部多次嚴正抗議。

今年1月奈及利亞政府要求遷離首都阿布加，奈及利亞代表處名稱及縮減人員規模

6月30日奈及利亞大使館搬遷至信義區的奈及利亞駐華市。另外，有關宏都拉斯總統選舉，李大維表示，這

次選舉執政黨與在野黨候選人得票數很接近，宏都拉斯總統選舉結果，不論是現任總統或反對陣營，都有接觸，都有了解」。

李大維說，雖有困難，「但我想是可以克服」。

江啓臣表示，中國最近禁止組團遊

帛琉，總統蔡英文日前也說，台灣與帛琉將增加更多直航班機，帛琉來講，除觀光，還有其他因素要

(Logo)，待遷館完成後，也會通知奈及利亞駐華商務辦事處，要求遷移出台北市。(中央社)

外交部長李大維(圖)29日在立法院外交及國防委員會備詢時表示，駐奈及利亞代表處名稱及縮減人員規模

6月30日奈及利亞派遣25名武警，封鎖駐奈及利亞代表處，並強制駐處人員離開代表處，外交部多次嚴正抗議。

今年1月奈及利亞政府要求遷離首都阿布加，奈及利亞代表處名稱及縮減人員規模

6月30日奈及利亞大使館搬遷至信義區的奈及利亞駐華市。另外，有關宏都拉斯總統選舉，李大維表示，這

次選舉執政黨與在野黨候選人得票數很接近，宏都拉斯總統選舉結果，不論是現任總統或反對陣營，都有接觸，都有了解」。

李大維說，雖有困難，「但我想是可以克服」。

江啓臣表示，中國最近禁止組團遊

帛琉，總統蔡英文日前也說，台灣與

帛琉將增加更多直航班機，帛琉來講，除觀光，還有其他因素要

(Logo)，待遷館完成後，也會通知奈及利亞駐華商務辦事處，要求遷移出台北市。(中央社)

【中央社首爾／紐約聯合國總部29日綜合外電報導】聯合國安理會今天將舉行緊急會議，討論北韓發射彈道飛彈及美國要求祭山更多制裁等議題。北韓打破2個多月來的平靜再次試射，恐使醞釀中的外交談判胎死腹中。法新社報導，美、日、南韓要求緊急會議處理平壤再次試射飛彈。北韓今晨所發的飛彈似乎是一枚洲際彈道飛彈(一CBM)，日本指出飛彈可能落入他們的專屬經濟水域。安理會成員國將在台北時間30日清晨5時30分起公開集議。

針對切斷和平壞軍事計畫的收入來源，安理會最近祭出3輪制裁，原本就已排定議程將就落實情況進行討論。自去年11月起，安理會已對北韓出口煤、鐵、鉛、紡織品和海鮮祭出禁令、限制與北韓設立合資公司，並將多個北韓實體列入黑名單，作為對其飛彈試射和核試爆的回應。

【中央社記者侯姿瑩台北29日電】立法委員關切台灣與帛琉邦交是否有外交機會受訪表示，帛琉確實最近讓他感到「傷腦筋」，外交部花很多時間注意這個國家的發展，但他認為困難是可以克服的。

李大維上午列席立法院外交及國防委員會備詢；中國最近下令禁止旅行團到教廷、帛琉，外界擔憂中國藉此施壓台灣邦交國，中國國民黨籍立法

委員江啓臣質詢時表示，帛琉是否有

外交機會受訪表示，帛琉確實最近讓他感到「傷腦筋」，外交部花很多時間注意這個國家的發展，但他認為困難是可以克服的。

李大維上午列席立法院外交及國防委員會備詢；中國最近下令